
КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ - ГЕОГРАФИЈА  

 

Праћење развоја, напредовања и остварености постигнућа ученика у току школске године 

обавља се формативним и сумативним оцењивањем. Ученик се из предмета ГЕОГРАФИЈА 

оцењује најмање два пута у полугодишту у петом разреду а четири пута током полугодишта 

у шестом, седмом и осмом разреду. 

 

ИНИЦИЈАЛНИ ТЕСТ - обавља се на почетку школске године, у првој или другој недељи. 

Наставник процењује претходна постигнућа ученика у оквиру одређене области или теме, која су 

од значаја за предмет. Резултат иницијалног процењивања се не оцењује и служи наставнику за 

планирање рада и даље праћење напредовања ученика, а ученик има увид у свој рад и постигнућа.  

  

У току полугодишта се ученици од 5. до 8. разреда  оцењују на четири начина:1.) Усмено 2.) 

Писмено 3.) Провера картографске писмености 4.) На основу активности на часу (слободна 

наставникова процена о раду ученика током једног полугодишта/школске године). Ученик може 

бити оцењен током сваког дела часа и на свим типовима часа  

(обрада, утврђивање и систематизација). Оцена је јавна са образложењем и препоруком за даљи 

рад. Оцена се бележи у педагошку свеску и уноси у дневник.  

 

УСМЕНА ПРОВЕРА постигнућа ученика - обавља се два пута током једног полугодишта, али 

постоји могућност прилагођавања ученицима којима је лакше да проверу ураде писмено.  

 

ПИСМЕНА ПРОВЕРА постигнућа ученика – обавља се два пута током једног полугодишта, али 

постоји могућност прилагођавања ученицима којима је лакше да проверу ураде усмено.  

  

ПРОВЕРА КАРТОГРАФСКЕ ПИСМЕНОСТИ може бити остварена усменим и писменим путем 

(неме карте, пројектни задаци, картографске вежбе итд.).  

 

АКТИВНОСТ на часу: Активност ученика прати се и вреднује континуирано током наставног 

процеса. Елементи формативног оцењивања чине (у педагошкој евиденцији у електронском 

дневнику): усмени одговори, писмене провере до петнаест минута, ангажовање, степен 

развијености ученичке компетенције, активност на часу, успешност у групном раду, практичан рад, 

излагања и представљања изложби радова, ппт презентација, резултата истраживања, 

плаката/паноа, модела, цртежа, графикона, табела, постера, збирке одабраних ученичких продуката 

рада - у складу са програмом географије, домаћи задаци, однос према раду, писање есеја, учешћа у 

дебати и дискусији, сарадња у тиму, комуникација у тиму, показивање иницијативе, 

заинтересованост, као и учешће на општинском, окружном или републичком такмичењу и учешће 

на националним и међународним такмичењима.  

Рад у групи подразумева тимски рад ученика, ангажованост, размену, повезивање и примену идејаа 

има за циљ: самостално прикупљање и критички одабир информација; решавање проблема; 

доношење одлука; планирање и поштовање рокова; самостално учење; рад у групи; сарадња; 

критичкиоднос према властитом и туђем раду. Наставник јасно дефинише и упознаје ученике са 

елементима за вредновање пројекта, групног рада и индивидуалног рада у оквиру групе.  

Рад на пројекту оцењује се кроз вредновање активности и ангажовања током рада на пројекту, 

знања које је ученик стекао и применио у раду, продукт пројекта и излагање резултата рада.  

Прати се његово залагање, труд, постигнуће, напредак, активно учествовање пре заокруживања 

формативне оцене у сумативну. Наставник повремено прегледа ученичке радове, школску свеску 

(садржај свеске, уредност, цртеже, додатне текстове) и може их оценити и уписати у педагошку 

евиденцију.  

У закључну оцену за крај полугодишта/школске године могу да уђу и остале активности и 

интересовања ученика, његова залагања, прикази занимљивих текстова из научно-популарне 



литературе, редован долазак на часове додатне и допунске наставе и припремне наставе. Оцена из 

активности позитивно утиче на мотивацију ученика, а може бити од значаја и за општи успех 

ученика у његову корист. 

 

Оцену одличан (5) добија ученик:  

1) који је у целини усвојио основна, проширена и продубљена знања, умења и вештине, а према 

програму предмета;  

2) чија су знања, умења и вештине на нивоу разумевања и самосталне примене у сродним и новим 

околностима, односно који:  

— уочава битно,  

— лако одваја појединачно, опште и посебно ради уопштавања, 

 - логички повезује чињенице и појмове,  

— самостално закључује на основу датих података,  

— критички расуђује,  

— решава проблеме на нивоу стваралачког мишљења,  

— поседује богат речник и лако се садржајно усмено и писмено изражава,  

— лако и брзо примењује стечена знања,  

— испољава креативну активност на већини часова тог предмета, 

 — показује интересовања и самоиницијативност за проширивање стечених знања и додатно 

самообразовање;  

3) који је овладао предвиђеним психомоторним умењима и вештинама у руковању средствима и 

техникама рада на нивоу самосталне и стваралачке примене у различитим околностима.  

 

Оцену врло добар (4) добија ученик:  

 

1) који је у целини усвојио основна знања, умења и вештине и усвојио више од половине 

проширених, односно продубљених знања, умења и вештина, а према програму предмета;  

2) чија су знања, умења и вештине на нивоу самосталне репродукције, разумевања и примене, 

односно који:  

— уочава битно,  

— лако разуме, закључује и репродукује чињенице, дате дефиниције и законитости,  

— критички анализује постојеће чињенице и формулише правила,  

— лако се усмено и писмено изражава,  

— испољава активност на већини часова у идејама, решењима на нов начин,  

— самостално и уз помоћ наставника практично примењује знања, умења и вештине у истим и 

сличним ситуацијама,  

— испољава интересовања и упорност у савлађивању предвићених садржаја програма;  

3) који је овладао предвиђеним психомоторним умењима и вештинама у руковању средствима и 

техникама рада на нивоу самосталне примене.  

 

Оцену добар (3) добија ученик:  

 

1) који је у целини усвојио основна знања, умења и вештине и половину проширених знања, умења 

и вештина, а према програму предмета;  

2) чија су знања, умења и вештине на нивоу самосталне репродукције и разумевања уз помоћ 

наставника, односно на нивоу могућности ученика да:  

— схвати значење научених садржаја, објашњења и да их повезује,  

— уочава битно, а у ситуацијама анализа и закључивања захтева посебно залагање наставника и 

додатну помоћ,  

3) који је овладао предвиђеним психомоторним умењима и вештинама у руковању средствима и 

техникама рада на нивоу примене.  



 

Оцену довољан (2) добија ученик:  

 

1) који је усвојио основна знања, умења и вештине, а према програму предмета;  

2) чија су знања, умења и вештине на нивоу репродукције уз наставникову помоћ, односно који:  

— испољава тешкоће у анализи чињеница, података, њиховом уопштавању и закључивању,  

— има склоност ка пасивном запамћивању и механичком репродуковању,  

— има тешкоћа у усменом и писменом изражавању,  

— испољава несналажење у новим ситуацијама;  

3) који је овладао предвиђеним психомоторним вештинама и умењима у руковању средствима и 

техникама рада уз помоћ наставника.  

 

Оцену недовољан (1) добија ученик који: 

 

није усвојио основна знања, умења и вештине из програма предмета.  

 

Бодовање писмене провере:  

Оцена 5 = 85 - 100 %  

Оцена 4 = 70 - 84 %  

Оцена 3 = 55 - 69 %  

Оцена 2 = 40 – 54 %  

Оцена 1 = 0 - 39 % 

 

Бодовање проналажења термина на географској карти које је у складу са бројем задатих термина и 

типова задатака подложно промени:  

9 и 10 термина = 5  

8 термина = 4  

7 термина = 3  

5 и 6 термина = 2  

Мање од 5 термина = 1 

 

Наставница географије, Тијана Ћорић 


